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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Ολική καταστροφή θερμοκηπίων στο Ελαφονήσι του νομού Χανίων» 

Τα ξημερώματα της 25ης Νοεμβρίου 2023, ένας υδροστρόβιλος τοπικού χαρακτήρα έπληξε την 

περιοχή του Ελαφονησίου στο Νομό Χανίων και προκάλεσε ολική καταστροφή τόσο στις 

καλλιέργειες όσο και στις υποδομές. Για το εντυπωσιακό αλλά και συνάμα καταστροφικό αυτό 

καιρικό φαινόμενο μπορεί κανείς να βρει σχετικά βίντεο στο διαδίκτυο. Δυστυχώς, για τους 

παραγωγούς, η καταστροφή ήρθε ελάχιστες μέρες πριν την συγκομιδή της ντομάτας που 

καλλιεργούσαν στα συγκεκριμένα θερμοκήπια. Σε αυτού του είδους τις καλλιέργειες κάθε στρέμμα 

παράγει 15-20.000 κιλά ντομάτας και ο υδροστρόβιλος έπληξε περί τα 20 στρέμματα, οπότε το 

κόστος από την καταστροφή της σοδειάς και μόνο είναι δυσβάσταχτο.  

Δυστυχώς, όμως, το ακραίο αυτό καιρικό φαινόμενο προκάλεσε και την ολοσχερή καταστροφή 

των υποδομών, διαλύοντας τους μεταλλικούς σκελετούς, τα νάιλον, τις επιχωματώσεις και τα 

λάστιχα άρδευσης των θερμοκηπίων. Ως αποτέλεσμα, στην σημαντική οικονομική ζημιά που 

προέκυψε από την καταστροφή της σοδειάς, θα πρέπει να προστεθεί και το κόστος κατασκευής 

ενός θερμοκηπίου, το οποίο ανέρχεται σήμερα στα 45.000 ευρώ περίπου ανά στρέμμα.   

Όπως αντιλαμβάνεστε, οι τρείς οικογένειες που διατηρούσαν τα συγκεκριμένα θερμοκήπια 

βρίσκονται σε πλήρη απόγνωση και πλέον αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης αφού οι 

δανειακές υποχρεώσεις τους, τα έξοδα  από την καλλιέργεια που έχασαν και δεν απόσβεσαν ούτε 

στο ελάχιστο και το ολοσχερώς ρημαγμένο βιός τους δεν τους αφήνουν καμιά μελλοντική 

προοπτική.   

Επειδή, ακόμα και αν ο ΕΛΓΑ αποζημιώσει την χαμένη παραγωγή ντομάτας, αυτό δεν θα είναι 

αρκετό αν συνυπολογίσει κανείς τη ζημιά που υπέστησαν οι παραγωγοί στις υποδομές τους. 

Επειδή, αν οι παραγωγοί δεν αποζημιωθούν, δεν υπάρχει περίπτωση να συνεχίσουν να ασκούν 

το επάγγελμά τους μειώνοντας έτσι και άλλο τον τοπικό αγροτικό πληθυσμό και την τοπική 

αγροτική παραγωγή. 

Επειδή η καταστροφή, παρότι μικρή σε έκταση, έπληξε μια από τις πιο απομακρυσμένες 

περιοχές της χώρας, οφείλετε να βοηθήσετε τους παραγωγούς οι οποίοι μετά την οικονομική αυτή 

ζημιά μπορεί ακόμα και να εγκαταλείψουν την περιοχή.  
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